NMPP 2018

6klase. SKAITYMAS

| TEKSTAS
Svieciant fiedams i§ po sniego
Nr. Aprasas Taskai Pavyzdziai
1 | Pasirinktas teisingas atsakymas B. 1
Teisingai pasirinktas atsakymas — C 2 Tekste pasakyta: ,,Kaip ir visur Siauréje® /
ir teisingai argumentuota. ,,botanikai dabar iSkeliave j tundrg™ / baltosios
5 Teisingai pasirinktas atsakymas — C, 1 naktys budingos Siauriniams krastams.
bet neargumentuota arba teisingai Neteisingy atsakymy pavyzdziai: Leidziasi sniego
pasirinktas atsakymas, bet kasniai / sninga / Salta.
neteisingai argumentuota.
3 | Pasirinktas teisingas atsakymas D. 1
4 | Pasirinktas teisingas atsakymas B. 1
5 | Pasirinktas teisingas atsakymas D. 1
6 | Pasirinktas teisingas atsakymas A. 1
7 | Pasirinktas teisingas atsakymas D. 1
Teisingai jvardyti 2 dalykai 2 e Paklaus¢ keliautojo / pasakotojo, ar jis nenoréty
(pakvietimas ir vaiSinimas). susilti / pasiiilé susilti/ pakvieté vidun.
8 e Vaisino arbata, / ,,émé arbatinj, pylé arbatos, déjo
Teisingai jvardytas 1 dalykas. 1 ant stalo duonos, cukraus*.
Neteisingy atsakymy pavyzdziai: Pakviecia
prisniisti / pamiegoti / maloniai pasisveikina.
Atsakyta teisingai ir teisingai 2 ,,Jas iSkeps® / ...kad Zasis iSkeps.
paaiskinta, kodél. Todél, kad pasakotojas nesitikéjo, kad jos laikomos
9 | Atsakyta teisingai, bet nepaaiskinta, 1 maistui, maneé, kad Z3sis atiduos zoologijos sodui
kodél, arba paaiskinta neteisingai. ,ar Siaip kokiam reikalui tas Zgseles laiko*. /
Nesitikéjo, kad laikomos tokiam tikslui.
Atsakyme jvardijama, jog Artiirui 1 Gaila Zgsy / Artiirui gaila j nelaisve uzdaryty
gaila laukiniy pauks¢iy arba pauksciy, kurie ilgisi laisvés / jam sunku klausyti,
paminimas jo jsitikinimas, kad Zasys ,»Kaip 1§ Sirdgélos Saukia®, nes kiti pauksciai
10 | turi gyventi laisvos. i8skrenda / jis jsitikines, kad laukiniai pauksciai turi
biiti laisvi.
Jei nuraSyta citata ,,Sparnai uzaugo...” — taskas
neskiriamas.
Patektas bent vienas tinkamas 1 Artliras pasako pasakotojui, kad jis &jo paleisti
argumentas. pauksciy, vedasi jj kartu prie narvo ir iSleidzia
11 e e )
paukscius, liepia niekam to nesakyti.
Neteisingo atsakymo pavyzdys: Priima j namus.
Teisingai susietos 3—4 meninés 2 e, girgzdinti duris“ — vaizdingas veiksmazodis;
priemon¢s ir jy pavyzdZiai. »,,zmonés puola Zgsis Kaip lapinai“ — palyginimas;
12 Tg|5|nga! Susietos 1-2 menines 1 ¢ .Zemé suSunka Zasy balsais* — jasmeninimas;
priemonés ir jy pavyzdziai. e .
¢ balty burty ir ziedy Sviesos* — epitetas.
13 | Pasirinktas teisingas atsakymas B. 1
Teisingai parasyti 2—3 faktai. 2 e Jis mokslininkas / tyrinétojas / botanikas.
e Geros Sirdies / jautrus / gailestingas/ mylintis
gyvunus.
14 Teisingai parasyti 1 fakias. 1 ON_ejkyr_us / taktiSkas / supratingas/ pasitiki
keliautoju / mandagus.
Neteisingy atsakymy pavyzdziai: Jam nertpi kiti
zmonés / nejdomu / buvo burtininkas.
15 | Pasirinktas teisingas atsakymas B. 1
16 | Pasirinktas teisingas atsakymas C. 1




NMPP 2018 6klase. SKAITYMAS
Il TEKSTAS
SusipaZinkime: pilkasis vilkas
Nr. Aprasas Taskai Pavyzdziai
1 | Pasirinktas teisingas atsakymas B. 1
5 Atsakyta teisingai arba iSrasyta 1 Daugelis misko zvériy beveik nepastebi nejudanciy,
tinkama citata.. i§ aplinkos neiSsiskirian¢iy objekty.
. Teisingai pazymeéti 2 faktai. 2 e Kaukiantys vilkai vienas kitg girdi uz 5 kilometry.
3 Teisingai pazymétas 1 faktas. e Kiekvieno $eimos vilko balsas vis kitoks.
Teisingai nurodytos 2 priezastys. 2 e Vilkai paprastai ,,dainuoja“ tik vakarais arba
4 _ : : naktimis
Teisingai nurodyta 1 priezastis. 1 Jy kaukimas girdéti tik 10-15 min.
5 | Pasirinktas teisingas atsakymas C. 1
Teisingai apibtidintas ir vilko, ir 2 Vilkas pranasSesnis uz zmogy tuo, kad geriau
Zmogaus pranasumas. orientuojasi gamtoje / zZmogy pajunta ir iSgirsta
5 I . anksciau, nei $is pamato jj.
Teisingai apibudintas tik vilko arba 1 Zmogus pranaSesnis uz vilka tuo, kad zmogus gerai

tik Zmogaus pranasSumas.

mato / sugeba vilka pergudrauti (prisivilioja vilka
artyn nejudédamas, pamégdziodamas jo balsa).




